
Debrecen, 1906. x. irt ae, Péntek, január M

DEBRECENIÚJSÁGí|%

V L' ;> ; .•'/■L

ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K - 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJD0N03

THAN 6VULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreoen, Főtér, Lamprsoht-paloti, földiái a!; 
íz udvarban hataL.

A nemzeti küzdelem.
Kossuth Ferenc a békéről.

A békeremények meghiúsulása.
Fejérváry szerdán is Becsben 

maradt. Nap-nap után tárgyal, de 
a békés kibontakozás érdekében 
eddig egy lépést se tettek. Mindig 
azt várják, hogy a koalíció, mely 
az egész nemzet osztatlan bizalmát 
birja, hétrét görnyedve csuszszók- 
mászszék Bécs kapujához s kö­
nyörögve kérjen bebocsáttatást. 
Hát ezt ugyan hiába várják ! a 
nemzet tisztán látja a kormány­
körök munkáit és nem ül föl többé 
az alap nélkül való békehíreknek.

Kossuth Ferenc, a nemzeti po­
litika leghivatottabb képviselője 
jelenti ki éppen ma, hogy elfogad­
ható békekötésre még nem volt 
alkalma a koalíciónak. Csürés- 
csavarás, taktika és fontoskodás 
mindaz, amit arról Írnak és hiresz- 
telnek, hogy a koalíció örömest 
leszerelne és sutba dobná a katonai 
kérdéseket. Nem oda Buda ! Amire 
a koalíció vállalkozott: a nemzeti 
akarat diadalra juttatására, azt 
híven állja, követeli és nem tágít 
tőle. Hiába igyekeznek zavarni a 
baloldal akcióját minden oldalról. 
A győzelem babéra mégis csak 
azoké lesz, akik a nehéz és válsá­
gos időben híven kitartottak a 
küzdő nemzet melleit.

Miért nem tudok latinul.
Irta: Zöldi Márton.

Azt hiszem, a gimnázium ötödik osztá­
lyába jártam, mikor Ovidiusz Metamorfózi­
sából harminc sort kellett volna bemagol­
nom. Semmit sem találtam akkorriban ke­
gyetlenebbnek, mint azt a gondolatot, hogy 
egy ember születik Rómában, ott verseket 
ir, aztán meghal ós én kétezer évvel később 
gyötrődjem azokkal a versekkel, amelyek­
nek nyelve, hangulata, igazsága idegen 
előttem.

Tény, hogy két sornál többet nem tud­
tam bevenni beiőle. Tudtam, hogy másnap, 
azaz kedden felelnem kell. Ekkor kacérkod­
tam először a halállal. Felmerült lelkemben 
a gondolat, hogy milyen jó volna egy napra, 
a speciális esetben a keddi napra lehunyni 
a szememet, azaz meghalni.

Irigyiltem a holtaktól azt az abszolút 
függetlenséget, hogy nem kell Ovidiuszt 
maoolniok. %

De egy «tépéssel továab is mentem. El­
határoztam, hogy a kritikus keddi napra ki- 
kéredzkedem az iskolából. Válogatni kezdtem 
az ürügyekben.

-Zosauth Ferenc a békéről,
A függetlenségi párt vezére, Kossuth 

Ferenc ma érdekes és nagyfontosságu cik­
ket irt a bécsi hírekről, melyek most for­
galomban vannak a béketárgyalásokról, a 
koalíció leszerelési hajlandóságáról s mi 
egyébről.

„És hogy a felelősség vizes lepedőjét 
ráboríthassa a kormány a koalícióra, aligha­
nem azért terjeszti most nagy részletezéssel 
a békealkudozások hírét, ezzel beakarván 
bizonyítani, hogy fent békét akartak, de 
lent megátalkodott koalíciós makacsság 
hátráltatta meg a béke létrejöttét és idézte 
elő mindazt, ami következni fog.

Amit irtain, egyszerű feltevés. Helyes-e 
vagy nem ? ezt nem tudom. Do hogy a 
koalíciónak nőm uyujtatott alkalom arra, 
hogy kormányt vállaljon oly feltételek alatt, 
amilyeneket nem a koalíció, hanem as egész 
nemzet úgy tekinthetett volna, mint tisztes­
séges hókét, ezt az egyet igenis tudom ós a 
közbizalomból eredő terhes helyzetemből 
kifolyólag ha valaki az országban tudhatja 
ezt, e valaki éppen én vagyok. A béketár­
gyalások hívei a kormánytól eredvén, arra 
nem lehet remény, hogy ezeket elhallgat­
tassa az a szomorú, de kétségbevonhatatlan 
igazság, hogy e híresztelésből egy szó sem 
igaz.

A nemzet azonban ne üljön fel e hí­
resztelésnek ! A nemzet jól tudja és tudják 
ezt a legfelsők helyen is, hogy a béke felett 
tárgyalni miudig készek vagyunk oly ala­
pon, amely egyedül képviseli a nemzetnek s 
a koronának jól fölfogott együttes érdekét. 
Erre azonban alkalmunk nem volt, mert 
n tényállás az, hogy kihallgatásaink al­
kalmával elmondhattuk ugyan őszinte és 
loyális véleményeinket, de eredménytele­
nül tettük ezt. Azóta pedig szeptember 
23-án ad audiendum verbum lettünk felren­
delve egy oly programra elfogadására, a 
melyet ha valamely kormány elfogadna, 24 
óráig sem állna meg a helyén.

Szerencsére a leckemondástól trémázó 
diák leleményes. Én is hamar megtaláltam 
az alkalmatos ürügyet.

Hétfőn délután beállítottam Zsámboki 
Elemér tanár lakására. Ő tanította a latint.

— Tanár ur, — mondottam bámulatos 
impertinenciával — holnap nem jöhetek az 
iskolába.

— Miért? — kérdezte a tanár uv.
— Mert az Emma néni eljegyzése 

lesz. ,
Észrevettem, hogy a tanár ur szürke 

szeme merően tapad roám, hogy vékony, 
vórtelen ajka összeszorul. Rövid, kinos 
csönd után megszólalt a tanár ur. Á hangja 
hideg volt, mint egy inkvizitoré.

— Az Emma néni? — kérdezte.
— Igen, — feleltem vakmerőén.
Az iméntinél hosszabb szünet, a tanár 

ur még fagyosabban tette fel a kérdést:
— És ki a vőlegény ?
Erre a kérdésre nem voltara elké­

szülve. A házasságszerzós oly távol áll egy 
ötödik gimnázistától ... De azért nem 
maradtam adós a válaszszák

— Fakker ur, — mondottam szilárd 
hangon.

Erőszakosságok Abanjmcgyéfcen.
Szikszóról táviratozza tudósítónk: Szik­

szón ma ment végbe az uj főszolgabírónak, 
Barcsik Józsefnek a bevonulása és Putuoky 
Sándor törvényesen megválasztó!; főszolga­
bírónak hivatalától való megfosztása. Ehhez 
a stiklihoz tegnap délután öt század gya­
logság és egy század huszárság és hatvan 
csendőr szállotta meg Szikszó városát. A 
katonaság Miskolcról vezényeltetett ki, mig 
a csendőrség Kassáról jött. A katonaság a 
gróf Hunyady-féle kastélyba szeretett volna 
szállani, de Papp István uradalmi jószág- 
igazgató jó előre kijelentette, hogy a kas­
télyban katonaságnak helye nincs, igy az 
iskolában ütötték fel tanyájukat.

Egy század gyalogság az esti személy- 
vonattal érkezett Miskolcról ugyanakkor, a 
midőn a küldöttség tagjai érkeztek meg, 
kik a díszpolgári oklevelet vitték dr. Ra- 
kovszky Endre alispánnak. A küldöttség 
tagjai gyalog mentek be a vasúttól és a 
Kossuíii-nótát énekelték, a katonaság pedig 
utánuk masírozott. A város egyébként csön­
des, mivel Putnoky Sándor főszolgabíró 
leérte a lakosságot, hogy még a tüntetések­
től is tartózkodjék. 1

Az uj főszolgabírónak csak a kivezé­
nyelt katonák és csendőrök segítségével si­
került elfoglalni hivatalát. A régi szolgabp 
rákat karhatalommal eltávolították, mire 5 
hazafias tisztviselők a lakosság lelkes ün­
neplése közben mentek lakásukra. A város 
külső képe olyan, mintha ostromállapotban 
volna.

POLITIKAI HIIMSIL
Kecskemét hazaflsága. Kecskemét­

ről írják: Az alkotmányvédő-bizottság fel­
hívást bocsátott ki, amelyben minden adó­
fizető polgárnak hazafias kötelességévé teszi, 
hogy állami adót no fizessen, katonai szol­
gálatra no jelentkezzék. A felhívást minden 
lakosnak kézbesítették.

Zsámboki tanár gyanakvólag rázta a
fejét,

— Ej, ej, — mondotta — Fakker uv? 
Hiszen édes fiam, az tavaly nősült . . .

Erre nem gondoltam s a felsülés za­
varba hozott. Valamit motyogtam.

— Nekem azt mondták, nem tudom.
A tanár ur gyöngéden tette kezét vál- 

lamra.
— No, no, fiacskám, őszintének kell

lenni.
— De kérem.
— Jó, jó, tudom, neked azt mondták 

otthon, hogy no mondd mog a nevét. He­
lyes ... de ón mégis kérlek, érted ? Kérlek, 
hogy mondd meg, hiszen az úgy som ma­
rad titok. . Érted ?

— Értem.
— Nos ?
Nos, én kiböktem egy másik nevet. 

De most már nem találomra, hanem logi­
kusan. Egy kasznárt neveztem meg, akiről 
tudtam, hogy agglegény s hogy csak télen 
jár a városba. Ezzel, gondoltam, nem koc­
káztatok.

— A Pókáfiy bácsi . . .
A tanár ur elfordult s száraz hivatalos 

hangon tudatta:



I

Rendőrök a vidéken.
Tisztviselők mozgósítása.

— Távirati tudósítás. —
Megírtuk tegnap, hogy a rendőrtisztvi­

selőket „katonai szempontból“ összeírják. A 
belügyminiszter rendelkezésére történt ez az 
összeírás, a hadsereg kötelékébe tartozó ösz- 
szes rendőrtisztviselők és alkalmazottak lis­
tája már ott van a belügyminisztériumban.

A rendőrségen a tisztviselők között 
nagy feltűnést okozott ez az összeírás, de 
még nagyobb fejtörést, hogy miért történik. 
A „beavatottak“ azt állítják, hogy a vas­
utasok tavalyelőtti mintájára "mozgósítják 
most majd a rendőröket, de nem azért, hogy 
Budapesten teljesítsenek szolgálatot, hanem 
hogy kiküldjók őket a vármegyékbe. Bu­
dapesten a hadsereg kötelékébe nem tartozó 
rendőrtisztekkel is iehet boldogulni. így az­
tán nem fog ismétlődhetni a Koós Géza dr. 
esete, aki már számtalanszor folyamodott, 
hogy a XI. fizetésű segédfogalmazói osztály­
ból legalább helyezzék át a X. fizetési osz­
tályba és amikor kinevezik miniszteri se­
gédfogalmazóvá és ráadásul főispáni titkár­
nak, inkább megmarad kegyvesztett XI. 
rangosztálybeli iogalmazónak, semhogy el­
menjen Miskolcra főispáni titkárnak.

Amint megbízható forrásból értesülünk, 
a belügyminisztériumban nemcsak a rendőr­
tisztviselők mozgósítására akarják a honvé­
delmi miniszter készségét igénybe venni.

A belügyminisztériumban már késze,n 
fekszik és intézkedésre vár egy másik 
lista, amely a hadsereg kötelékébe tar­
tozó összes közigazgatási, vármegyei és 
községi tisztviselők névsorát, katonai 
r&n&ját, hova tartozását és eddigi beosz­
tását tartalmazza.

A kormány, ha hamarosan kedvre 
Való rendet teremteni nem tud, a legerélye­
sebb eszközök alkalmazására határozta el 
piagát, miután pedig előreláthatólag ebben 
az esetben a vármegyei tisztviselők reni- 
tenciája fokozódnék, elhatározta, hogy a 
hadsereg kötelékébe tartozó tisztviselőket 
katonai parancsnokság alá helyezi, mig a 
rend fenntartását a Budapestről kikul 
dött, ugyancsak katonai szolgálatot telje 
sitő rendőrtisztekre bízza.

emiatt perlekedni kezdett vele, mire a fel­
dühödött ember a kisleányt földhöz vágta, 
megrugdalta és a falhoz vágta, hogy a feje 
széthasadt. „Itt a pecsenye, edd meg!“ kiál­
totta az ember és az asszony felé dobta a 
kisleány élettelen testét. Másnap reggel az 
embertelen házaspárt a csendőrség elfogta.

Meggyilkolt korcsmáros. Rákos
községből írják : E hónap 14-én Szabó Ká- 
roly korcsmárost egy galíciai ember agyon- 
lőtte. Délelőtt többen mulattak a korcsmá­
ban. A gyilkos is ott volt és jó ideig csen­
desen viselkedett. Záróra előtt hazament, 
feleségétől, akivel vadházasságban élt, erő­
szakkal elvette forgópisztolyát és visszament 
a korcsmába. A mulatók távozni készültek, 
mikor lövés dördült el s a korcsmáros halva 
esett, össze. A gyilkost nyomban letartóz­
tatták.

DEBREOZENI ÚJSÁG

Agyonverte a gyermekét. Rocsik 
István tepli béres felesége rosszul bánt hét 
eves mostoha leányával és a háztól elker­
gette. Mikor a béres leányát nem találta 
otthon, érte ment és hazahozta. Felesége

Debrecen uj rendőrfőnöke.
A felfüggesztések végrehajtása.

A fegyelmi vizsgálatok elrendelése.
A kormány mindenképen gon­

doskodik arról, hogy a debreceni 
eset feledésbe ne merülhessen s 
koronként még mindig fel-feliz- 
gassa a kedélyeket. Most ismét 
óriásig feltűnést sikerült keltenie a 
kormánynak a felfüggesztésekkel s 
a fegyelmi vizsgálatok elrendelé­
sével.

Kovács József polgármester a 
felfüggesztéseket végrehajtotta, a 
fegyelmi vizsgálatokat elrendelte.

Ezzel szemben többen azt han­
goztatják, hogy a miniszternek 
nincs joga közvetlenül felfüggesz­
teni autonom törvényhatóságok tiszt­
viselőit. Másutt is a törvényhatósá- 
S°h fejei, — darabant főispánok — 
eszközölték a felfüggesztéseket s a 
belügyminiszter csak jóváhagyta 
azokat. Ez legalább formailag meg­
állhat, de a közvetlen felfüggesz­
tésre nincs eset eddig.

. Egyébként ezen ügyben a jó­
léti bizottság mégis csak ülésezni 
log s határozatot fog hozni.

Dr. Vaday László megérkezett 
s mint rendőrfőnök felváltotta Tóth 
Jánost. Utóbbi el is utazott. A

hivatal átadásnál Vecsey Imre fő­
jegyző és Körner Adolf tanácsos 
voltak jelen.

Tudósítóink a tegnapi nap ese­
ményeiről a következőkben szá­
molnak be:

A felfüggesztések.
Kovács József polgármester tegnap 

reggel intézkedett, hogy a felfüggesztett 
rendőrtisztviselőkkel szemben a miniszteri 
intézkedés foganatosíttassák.

Első sorban is értesítette a felfüggesz­
tésről Könyves Tóth Mihály mezőrendőr­
ségi kapitányt, aki igazán úgy került az 
ügybe, mint Pilátus a Credoba. Érdemet- 
lenül.

Könyves Tóth Mihály azonnal átadta 
hivatalát Simon Miklós rendőrkapitánynak 
akinek helyét : a rendőrbejelentési hivatal 
vezetését Feéóssy Béla r. fogalmazó látja el.

Orosz László r. fogalmszó felfüggesz­
tése is megtörtént. Helyébe Balogh Sándor 
közigazgatási gyakornokot rendelték, mint 
tb. jegyzőt.

Szőcs rbiztos felfüggesztése helyettesí­
tést nem igényelt.

Könyves Tóth Mihály esete.
.,. .Általános feltűnést kelt, hogy IC Tóth 
Mihály mezőrendőrkapitányt is felfüggesz­
tették, aki tulajdonképen véletlnül volt kint 
a vasútnál sógorával Berzöffy Vincével. 
Szolgálatban nem volt, de különben is, mint 
mezőrendőrkapitány éjjeli, közbiztonságot 
ellenőrző szolgálatot nem is szokott tel­
jesíteni.

A vasútnál civil ruhában volt s mikor 
látta a zavargást, rendőrért sietett, de sehol 
nem talált. A vasúti teleionhoz a tömeg 
miatt nem juthatott.

Mégis felfüggesztették, mert a kor­
mánynak bűnbak kell.

Orosz László fogalmazó 
felfüggesztése.

Orosz László ugyan inspekeiós volt, 
de a zendülésről — az információk szerint 
— csak akkor értesült, mikor már a baj 
megtörtént. Neki idejében nem jelentették, 
hogy a tartalék rendőrlegénységet kivezé­nyelhesse. • ,

Orosz László ügyében dr. Róvi Nán­
dor ügyvéd fog eljárni, úgyszintén Szőcs 
rendőrbiztos ügyében is.

Sürgöny Thaly, Bakonyi és 
Szabó képviselőkhöz.

Dr. Róvi Nándor ügyvéd Debrecen vá­
ros képviselőihez tegnap sürgönyt küldött.
A sürgöny szövege azonos s így szól:

— Elmaradhatsz holnap, de jövő hé­
ten felelned kell.

Egyelőre nem törődtem a jövő héttel 
hanem teljes szívből örvendtem az egy heti 
akasztófa-haladéknak. De ebbe az örömbe 
mar másnap egy kis keserűség vegyült, 
uttlion ugyanis különös dolgokat hallottam. 
Az Lmma néni, ki fiatal özvegy volt, izga-
\°jrdu y \ esy évéiről, melyet aznap 
kapott Zsámboky tanártól. r

— Nem órtem, mondotta kipirult arc­
cal gúny akar lenni vagy micsoda. Képzel­
jetek, gratulál férjhezmcnetelemben, boldog­
ságot kivan. Nem értem az egészet. Itt a 
level, olvassátok.

Mindenki elolvasta és mindenki azt a 
H^gjtlgyzóst tűzte hozzá, hogy nem érti.

Ln értettem, do természetesen hallgat­
tam buba úgy nem hallgattam, mintákkor.
W Ai *• uo' Megtudtam ugyanis a családi 
beszélgetősből, hogy Zsámboky már félév 
< ta udvard Lmma néninek s csak a vakációt

°"y ke,sót m(i8'kérje s hamarosan 
féleségül vegye. Ls most az a levél.

Izgatottan tárgyalták egész este. A 
mama csodálkozva kérdezte:
a„ ü~ kimnan vette a Pókásyt, hisz 
az sohasem járt hozzánk.

konstatálták, hogy ez a legrejtélyesebb 
eleme az egész afférnak. A mama felvetette 
a gondolatot, hogy írni kell azonnal a tanár 
urnák. lel kell őt világosítani, hogy az 
egesz nem egyébb ostoba pletykánál.

Ezzel letárgyalták a dolgot s én nyu- 
godtan alkattana. Valahányszor a tanár úrral 
találkoztam, mindig valami különös szoron­
gást éreztem. Tény, hogy igen savanyu ké­
peket vágott.

1 I* Ékkőig éreztem először lelkiismeretfur- 
dalásokat. Ls különös, nem magamat tet­
tem felelőssé, hanem Ovidiuszt. Ha ő meg 
nem írja azt a Metamorfózist, milyen bol­
dogok lennének az emberek. Már tudniillik 
Lmma néni, a tanár ur és én. Főleg én 1 

“ Egyszer a Körös-parton sétáltam. 
Lgy cigarettát akartam titokban elszívni 
mikor hirtelen elém toppan a tanár ur.

Szokása ellenére beszédbe elegyedett 
velem. Minden apropó nélkül megkérdezte: 

-- Mit csinál az Emma néni?
— Semmit,, mondottam eltűnődve 
— ugy-e szereted ?
— Nagyon, válaszoltam.

borítom :Wr,elen' Cr“PIÍT

Nagyon sajnálom szegényt.

— Miért? — kérdezte a tanár ur s 
hangjában meleg érdeklődés csendült meg.

, — Azért, válaszoltam, mert összeve­
szett Pókásy bácsival. Kidobta.

Pókásyt? — kérdezte a tanár ur.
— Azt.
— Mikor?
— Tegnap.
Gyöngéden megsimogatta az arcomat. 

Jó, jó fiam, mondotta, de az ilyet 
nem szabad elmondani senkinek. Érted ? 
Senkinek.

,Hat hét múlva Zsámboky tanár ur 
feleségül vette az Emma nénót Úgy lát­
szott, nagyon sietős volt a dolog. Nem 
varta meg a nagy vakációt.

Attól kezdve senkinek nem volt olyan 
selyem dolga az iskolában, mint nekem. 
A latin klasszikusokból csak az első sort 
kellett elmondanom. Tytire tu patulae . . .
abiater^ ^6r*' an‘mus • • • Quousque tandem

A tanár ur rögtön közbevágott:
— Elég fiam, te úgy is tudod ...

. . Pjimpusi módon lazsirozott. De nem 
is tudok latinul.
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országgyűlési képviselő
Pozsony.

Mint Orosz László rendőrfogalmazó, 
Szőcs rendőrbiztos, Botos és Vadas őr- 
paranesnolcok és több közrendőr megbí­
zott ügyvédje, felkérem Nagyságodat, mint 
Debrecen város jóléti bizottságának ülnö­
két, hogy nevezetteknek a belügyi ügy­
vivő által felfüggesztésekkel kapcsolatosan 
elrendelt és politikai üldözés jellegével 
biró fegyelmi ügye tárgyában a jóléti bi­
zottságot sürgősen összehívni és annak 
ülésén személyesen megjelenni szívesked­
jék. Kérem Nagyságodat arra is, hegy 
polgármesterünket aziránt megkeresni mél- 
tóztassék, hogy a rendeletnek a felfüg­
gesztésre vonatkozó részét a jóléti bizott­
ság határozatának vétele előtt végre ne 
hajtsa. Azonos tartalmú sürgönyt küldöt­
tem Bakonyi és Szabó képviselő urak­
nak is.

Révi Nándor, ügyvéd.
Dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán, 

a kik Budapesten tartózkodnak, ugyanilyen 
szövegű sürgönyt kaptak.

A jóléti bizottság egyébként ez ügy­
ben, — mint halljuk, — talán már a mai 
napon ülést tart.

A fegyelmi eljárások,
A felfüggesztésekkel kapcsolatosan el­

rendelt fegyelmi vizsgálatokat Kovács József 
polgármester szintén még tegnap foganato­
sította s a íegyolmi eljárások vezetésével 
Vecsey Imre főjegyzőt bízta meg.

Bizonyos, hogy a fegyelmi eljárások 
sulyosabb következményeket nem fognak 
maguk után vonni.

Az uj rendőrfőnök.
A Debreceni Újság első sorban jelen­

tette egy héttel ezelőtt, hogy Tóth János 
rendőrfőnök helyett a kormány más rendőr­
főnököt nevez ki Debrecenbe, de természete­
sen csak ideiglenes főkapitánynak.

Az uj rendőrfőnök, Vaday László dr., 
a budapesti rendőrségi ídhágási osztály volt 
vezetője tegnap meg is érkezett Debre­
cenbe.

Jelentkezett Boda Dezső kormánybiz­
tosnál és Kovács József polgármesternél, 
kinevezését felmutatva.

Dr. Vaday László tegnap d. e. 11 óra­
kor át is vette hivatalát Tóth János rendőr­
főnöktől. A hivatal átadásánál Vecsey Imre 
és Körner Adolf voltak jelen.

Még a délelőtt folyamán megjelent dr.
\ aday a tanácsülésen s bemutatkozott a ta­
nács tagjainak. Látogatást tett a bűnügyi 
osztályon is, ahol roppant erélyes allűrökkel 
lépett fel, foghegyről beszélve a tisztvise­
lőkről.

Tóth János rendőrfőnök még a délutáni 
vasúttal elutazott Budapestre, a hol, mint 
értesülünk, a debreceni vizsgálat vezetésének 
érdemesitósóül rendőr-tanácsosnak neve­
zik ki.

Dr. Vaday László tegnap már tevékeny 
részt vett a rendes debreceni főkapitányi 
adminisztrációban. Az újságírói igazolvá­
nyok — melyeket Tóth rendőrfőnök állí­
tott ki, — további intézkedésig örvényben 
maradnak. Később azonban arcképes új­
ságírói igazolványokat fog dr. Vaday 
rendőrfőnök kiadni.

MULATSÁGOK.
A nőegylet hangversenye. A deb­

receni jótékony nőegylet február 2-án tar­
tandó hangversenyének programmja végleg 
meg van állapítva. A hangversenyt dr.

Miklós törvényszéki elnök : „Csillagok 
% at n“ felolvasása előzi meg. Utána 
/. Nagy Zoltán tanár, zongorán játsztik. 
JJoczy Irén melodrámát ad elő, melyet ki­
merni - zongorán dr. Mariska György. 
J I*. hzues Gézánó bájos énekszáma után, 
melyet 2 adós Kálmán dr. fog zongorán kí­
sérni, losch Lajosné csalogányszorü fütyülé­

sében lesz alkalmunk gyönyörködni, a füty- 
työt Rácz Károly kiséri. Végül a magyar 
zene ihletett mestere, Zöldi Marci fogja el­
játszani az ő édesbus nótáit bizonyára mind­
nyájunk gyönyörűségére. A páholyok már 
mind elkeltek; ülőhely 1 koronájával és 
állóhely 50 fillérjével kaphatók Molnár Fe­
renc ur üzletében és este a pénztárnál. A 
hangverseny délután 5 órakor kezdődik. Az 
ülőhelyek számozva lesznek.

A Zion társas-vacsorája. A folyó
hó 27-ón, azaz szombaton este mdgtartandó 
Zion társas-vacsora után táncmulatság is 
lesz, amolyan családi jellegű. Miért is ké­
retnek a t. hölgyek, hogy minél egyszerűbb 
öltözékben szíveskedjenek megjelenni. Va­
csora-jegyet nem váltó vendégek is részt 
vehetnek a táncmulatságban 1 kor. belópti- 
dij ellenében. A kedélyesnek ígérkező mu­
latság iránt általános az érdeklődés. A siker 
érdekében minden lehetőt elkövet a rende­
zőség.

Vig-estély.
Nagy sikerű mulatság.

Debrecen, jan. 25.
A. nehezen várt vig-estélyre zsúfolásig 

megtelt a Bika szálloda díszterme. És mi­
lyen közönséggel ? A társadalom szine-java 
gyűlt össze, hogy a gazdag műsor lefolyá­
sában gyönyörködjék.

A gyönyörűség nem is maradt el. 
Mindjárt elöljáróban Rácz Károly hintette 
el a jó hangulatot pajkos nóta-potpurijával. 
A fölöttébb díszes publikum éppen olyan 
élvezettel hallgatta, mint amilyen lelkesen 
tapsolta. Utána Kondor Ernő, színtársulatunk 
kedvelt tagja lépett a pódiumra és zajos 
tetszést keltett a Dóri-kupléjával, majd a 
„Családi kör“ előadásával, ahogy azt a 
nyegle, a hősszinész, a tót, a kis Kohn és 
ahogy végül az iskolásgyermek szavalja. 
A közönség alig tudott hová lenni a neve­
téstől. Kondor aztán kezébe vette a hegedűt 
és a Rácz Károly zenekarával tüzes, friss 
nótákat játszott. A rokonszenves, fiatal szí­
nészt viharos tapsokkal jutalmazta a kö­
zönség.

Majd Zilahy Gyulára került a sor. 
Elegánsan, frakkban, virággal, mosolyogva 
lépett a pódiumra.

— Tisztelt közönség! Tévedés az —- 
úgymond — hogy ón itt szerepelni fogok. 
Kisebb gondom is nagyobb annál. Do ha 
már valakinek azt a számot, amelyet én 
rám osztottak, be kell tölteni, hát töltse az 
az öreg bácsi, aki engem ebből a kényes 
helyzetből megszabadítani hivatott.

Zilahy Gyula meghajtotta magát, ki­
ment az ajtón s a közönségnek még csak 
csudálkozni való ideje se volt, mikor már 
újra belépett az ajtón. Öreg, nagy orrú, 
hosszú őszhaju, torzult képű aggastyán volt 
és leült az asztalhoz, ahol aztán egy szelle­
mes monológ felolvasásával örökös derült­
ségben tartotta a közönséget. Ä közönség 
frenetikus tapsokkal adózott a pompás elő­
adásért.

Ami ezután következett, azt a mese­
világból ültették a pódiumra. A tánc törté­
netét élvezte végig a közönség. A Percei 
nővérek művészetükkel hódítottak. A boleró- 
val, Cakes Walkéval és a Toborzóval óriási 
tapsvihart idéztek elő. Pompásan, Ízlésesen 
táncolta a tarantellát a kis Mandol Irén és 
meg is ujráztatták.

A menüettet s a gavottoí bájos leány­
kák csoportja lejtette. A közönség gyönyörű­
sége ebben a ragyogóan szép látványban 
volt a legtökéletesebb. A kis tündórcsoport 
tagjai voltak: Tikos Etus, Dúsa Gizi, Kon- 
rád Ilona, Emerich Flóra, Than Ilona, Húsz 
Böske, Húsz Mici, Popper Anna, Kanitzor 
Mariska, Köröndi Mariska, Eosenfcld Paula, 
Nászay Ilona (Gavotte.) Laczkó Margit, 
Holländer Olga, Mandel Böske, Okoliosányi 
Margit, Than Margit, Mandel Terka, Hotey 
Valéria, Varga Erzsi, Kronovicz Julis, Kon­
nte! Mici (Menuett.)

A gyönyörködtető szám után szünet 
következett. Szünet után pedig Gyurcsány 
Sándor szerzett kellemes szórakozásba kö­
zönségnek büvészeti mutatványokkal. Ügyes­
ségével meglepte ős megérdemelt tapsokra 
ragadta a közönséget.

A műsort Sarkadi Vilmos tréfáival 
zárta be. Minden kupléja, vagy tréfája nyo­
mán viharos derültség támadt. A vig-estély 
közönsége hálásan tapsolta a jeles ko­
mikust.

Az estélyről nagy elismeréssel, még 
nagyobb dicsérettel beszélt a teremből sűrűn 
hullámzó közönség.

sznmÁz.
Dorrit kisasszony. A vígszínház új­

donságára készül most a színház vígjátéki 
személyzete. A próbák ma kezdődtek meg 

; e darabból, amelynek szereposztása így tör­
tént meg. A címszerep Szabó Irma kezében 
van. A többi szereplők Almási Lola, Békés, 
Szakács, Dósi, Polgár, Sarkadi stb.

Párbaj. Soron kívüli előkészületen van 
Lavedan Henrik drámája, a „Párbaj“. A ha­
talmas színmű, mely Párisban két színi 
évadon keresztül folyton műsoron volt, a 
legközelebbi drámai újdonsága lesz színhá­
zunknak.

Csöppség. A színházi iroda jelenti: 
Érdekes képe lesz vasárnap este a színház 
nézőterének. Fényes Samu bájos vigjátéka 
kerül színre immár hetedszer. A darabot az 
igazgatóság különösen a vidéki közönség 
óhajtására tűzte ki előadásra s az érdeklődés 
most is oly nagy, hogy jegyek alig kap­
hatók.

Gül-Baba. A színházi szezon ohmjá­
nak, Martos és Huszita magyar tárgyú ope­
rettéjének bemutatása elé érdeklődéssel te­
kint a közönség. Gül-Baba, a rózsák atyjá­
nak előadását budapesti sikerei után méltán 
meg is illeti ez az érdeklődés. Színházi kö­
rökben nagyobb sikert jósolnak neki, mint 
volt a Bob hercegnek, a társszerzők első 
müvének.

A debreceni dalegylet 
külföldi körútja.

Tanulmányút hangversenynyel.
Debrecen, jan. 26.

A diadalokban gazdag debre­
ceni dalegylet nagy útra készül. 
Tanulmány és hangverseny utat 
tesz a Német birodalomban, ahol 
bizonyára újabb dicsőséget szerez 
a magyar dalnak és az egyesület­
nek is.

^ dalegylet elnöksége úgy 
határozott, hogy a külföldi nagy 
tanulmány és hangverseny körút 
nem néhány napra, hanem legalább 
egy hónapra terjed és a Német 
birodalom minden nagyobb városá­
ban, legutoljára Berlinben fognak 
hangversenyt tartani.

A dalegylet valósággal missziót 
teljesít külföldi útjaival. A konstanti­
nápolyi ut alkalmával is mesés 
hatást értek el a magyar dalokkal 
s két liangverseny-estón több mint. 
huszonhatezer koronát vettek be. A 
dalegylet egyetlen fillért sem foga­
dott el, mind jótékonycólra aján­
lotta fel. Akkor ez olyan jó vért 
szült, hogy az egész sajtó tele volt 
a magyar dal dicsőítésével, a ma­
gyarok nemes sziviisógévol.

Nem lehet eltagadni, hogy da­
lárdáink ilyen útjaiból nem csupán,
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a nemzetre, a magyar dalra, de a 
sokat és alaptalanul meghurcolt 
Debrecenre is háramlik valami a 
dicsőség fényéből. Mert az a siker, 
amelyet dalárdistáink külföldön el­
értek, mindég a debreceni névvel 
van kapcsolatban.

Örömmel vesszük tehát hírét 
dalárdánk újabb vállalkozásának s 
hisszük, hogy utjok dicsőséges lesz 
a dalra. Debrecenre, az egész ma­
gyar nemzetre.

Hogy pedig dalárdánk milyen 
súlyt fektet külföldi útjára, bizo­
nyítja az a nagyszabású és előre­
látással teljes intézkedés, a mely 
a dalárda vezetőségét foglalkoztatja. 
A dalárda karmestere pedig már 
most megkezdte a külföldi ut fényes 
műsorának betanítását, hogy a mű­
vészi előadás a fejlett zenei érzék­
kel bíró külföldiek elismerését is 
kiérdemelje.

tőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisz- 
tességtételro rokonainkat, barátainkat és jó 
ösmerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Bánatos férje: polg. Ormós József. 
Egyetlen fia: József. Elhalt leányának férje: 
polg. Arany Mihály. Özv. polg. Bakos Já- 
nosné szül. Zagyva Erzsébet. Testvére: 
Bakos Erzsébet. Apósa: Id. polgár Ormós 
István. Sógorai: Ormós Juliánná férjével 
polg. Kálmán Andrással; polg. ifj. Ormós 
István nejével Bakos Zsuzsánaával és gyer­
mekeivel; polg. Ormós Gábor nejével Eesedi 
Juliánnával és gyermekeivel. Rokona: polg. 
Erdélyi István nejével Bakos Erzsébettel ós 
gyermekeivel. X alamint számos rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer. K. tometk. int. 
rendezi.

. , A Debreceni Újság szerkesztősége és kladéhivn-
tala: F oU‘r, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telelőn 141. Hivatalos _ órák: Reggel 8 órától 13-ig, 
(idillim 2 órától este < óráig. Este 7 órától a lap szol- 
Jemt és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz.
ala intézendő.

értesü-
Andre
család
Andre
Andre
húsát,

* Halálozás. Mint részvéttel 
hink, a szatmári nagy kiterjedésű 
családot súlyos veszteség érte. A 
egyik köztiszteletben álló tagja,
.Rozika elhunyt. Az elhunytban 
Gyula nyíregyházai nagykereskedő uu^, 
Bzatlimáry Zoltán debreceni hirlapirótársunk 
családja pedig közeli rokonát gyászolja.

* Br. Bakonyi Samu sürgönye.
Említettük, hogy dr. Róvy Nándor 
ügyvéd a rendőrségi felfüggeszté­
sek ügyében siirgönyzött dr. Tbaly 
Kálmán, dr. Bakonyi Samu és 
Szabó Kálmán országos képviselők­
nek. Dr. Bakonyi Samu még az est 
folyamán sürgönyileg a következő 
választ küldte :

Dr. Révy Nándor urnák
Debrecen.

Országos helyzet távozásunk 
ncni engedi. Társaimmal holnap 
ügy et megbeszélem, mivel sürgö­
nyöd szerint együttesen kell el­
jár n unk.

Dr. Bakonyi.
.... * ifjaeág elnökéért. A jogász
hjusag vonzalma, ragaszkodása, amelylyel 
elnöke 11. Kiss Pál iránt viseltetik, tegnap 
val°ban impozáns módon nyilatkozott meg. 
Az ifjúság elnöke tiszteletére névnapja al- 
kulmaból gyűlt össze, ahol az elnökre 
számos ielköszöntő hangzott el. Az ünne­
pélyen részt vett Dicsői! József ev. ref lel­
kész egyházkerület! főjegyző is.

* Halálozás. Néhai polgár Ormós Jó- 
jS^-n^szul- Bukos Zsuzsánna folyó hó 24-én, 
déli 12 órakor, életének 57-ik, boldog há- 
zasságának 87-ik évében, 8 havi betegség, 
de különösen 1 havi súlyos betegség "után

‘,v?^v.os halottunk hült tetemei f. 
nő Ji-án uelután 2 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint, Péterfia-utca 66. 
szarnu házunktól, a Nagytemplomban tar- 
tando gyászima után, a Kossuth-utcai temo-

Clayton és — ??

Shuttiewcrih
Ltd telő

* A homokkerti ref. olvasó egylet
1906. évi január 28-án, vasárnap d. u. 8 
órakor az egylet helyiségeiben rendes köz- 
gyűlést tart, melyre az egylet t. tagjait ez- 
utón is meghívja az elnökség.

* Tóth János búcsúja, a fő-
kapitányi hivatal ideiglenes veze­
tésével megbízott Tóth János teg­
nap hosszabb körlevélben búcsúzott 
el tisztviselő társaitól Szívélyes 
búcsút int mindazoknak, kik rövid 
ittléte alatt tisztviselőtársai voltak s 
a köz-jó érdekében vele együtt 
munkálkodtak. Tóth János ma 
utazik vissza Budapestre, hol reá 
buzgó szolgálatainak elismsréseül 
a rendőrtanácsosi cim várakozik.

* A pintér szakosztály ülése. Az
Ipartestület kis termében tegnap a pintér 
szakosztály tartott ülést. Több apró ügy 
elintézése után elöljáróság! tagválasztást 
ejtették meg. A gyűlés bizalma ezúttal is 
Tordai János pintórmester iránt nyilvánult 
meg, akit egyhangúlag újból meg is vá­
lasztottak.

*_ A semmi és valami. Csepürágás- 
sal, miegyébbel mulattatta egy kókler a fa­
lusiakat. Végül éles kardot dugott le a tor­
kán. Meg visszahúzta. Szörnyen bámultak 
az atyafiak. De egy elbusult szűrös magyar 
nem volt megelégedve. Előretülekedett. Meg­
áll a pódium előtt s rászól a kóklerre :

Assemmi! Ide nézzen az ur, (a sa­
ját torkára mutat) itt lement egy ház, egy 
szesszió főd, meg egy szőllő! Azt huzza 
vissza az ur!

* Kihallgatás a közkórházban.
A közkórházban súlyos betegen 
fekvő Seres Károly h.-hadtiázi 
cigányprímást tegnap a vizsgáló- 
bíróság kihallgatta. Maga Seres 
Károly is úgy adja elő az esetet, 
amint mi azt tegnapi számunkban 
megírtuk. Káplán Sándort nem 
okolja a szerencsétlenségért, mert 
hiszen annak eszeágában sem volt 
őt lelőni. Az egész baj véletlenség- 
ből származott s igy nem is kí­
vánja a megbüntetését. Vallomá­
sára Serest a vizsgálóbíró meg­
eskette.

.. * pá*nak a színésznők. Már hirt
adtunk arról, hogy Ihalia papnői panaszszal 
vannak tele mert az öltözőből hideg folyo­
són keresztül kell a színpadra menniük s e 
miatt sokan s könnyen meghűlnek. A ta­
nács bizottságot küldött ki, nézzenek utána, 
önképen lehetne a folyosó fűtését eszközöl­
ni1,;,^ hátság Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt: Publig Ernő, Szilágyi Ká­
roly Debreceni Jenő tagokból állott. A 
f*81".1®,“'>k 'Imává! konstatálták, hogy a fűtő­
készüléknek a folyosóra bevezetése csak

m.

úgy történhetnék meg, ha a színházban há­
rom napra beszüntetnék a fűtést. Mivel 
pedig a naponkénti előadások miatt ez lehetet­
len, a folyosó fűtéséről legalább a folyó 
télre le kell mondani. Majd a nyáron aztán 
segítenek a mizérián. Egyelőre konstatálták, 
hogy a folyosón különösen azért nagy á 
hideg, mert a folyosó végén a szabadba, a 
szinházkertbe vezető ajtó van, ahol a sta­
tiszták járnak kelnek. Egyelőre tehát annyi­
ban segítenek az állapoton, hogy ezen az 
ajtón beszüntetik a közlekedést Ez is va­
lami. Legalább nem lesz annyira hideg a 
folyosó s legalább nem fognak olyan nagyon 
panaszkodni Thália könnyű ruhás papnői.

* Csalás zsírral. A csalásnak egy 
különös nemével ismerkedett meg tegnap 
Szenes Sándor máv. mérnök. Tegnap ugyanis 
egy bődön libazsírt vétetett a piacról. A 
zsír gyönyörűen nézett ki, olyan fehér volt, 
mint a frissen esett hó. Alig olvasztottak 
belőle néhány kanállal, azonnal piszkos, 
szürke szint váltott, A zsírt azonnal orvosi­
lag vizsgálták, amikoris kiderült, hogy víz­
zel feleresztett s azonkívül rossz, bűzös ós 
az élvezetre káros zsir volt. A rendőrség­
hez vitték, ahol a hamis zsírt árusító asz- 
szony ellen a büntető eljárást megindí­
tották.

* Vak tüzilárma. Az esteli 
órákban futó tiizként terjedt el a 
hir, hogy Wallerstein Fülöp és 
fiainak üzlete lángokban áll. A hir 
nyomán tömegével gyűlt a közön­
ség az üzlet elé, melynek redőnyei 
közt^ sűrű füst tódult ki. Izgatottan 
várták a tűzoltóság megérkezését, a 
kik nagy készültséggel vonultak ki. 
Dolguk azonban nem akadt, mert a 
hir nem bizonyult valónak. A kö­
zönséget az ejtette tévedésbe, hogy 
a szomszédos Darvas-féle üzletben 
munkások dolgoztak. A kályhába 
erősen befütöttek s a nyilason ki­
csapódott füst a portál és redőnyök 
mögött eloszolva, tört magának utat 
s úgy tűnt fel, mintha a Waller­
stein üzlet égne. Szerencsére csaló­
dás volt az egész.

* Hova lett a harminc korona. Ez
a kérdés erősen foglalkoztatja Schneider 
János Nyil-utca 85. szám alatti lakost. Még 
akkor teljes egészében meg volt, mikor ba­
rátjával egy kis csapszékben együtt iszoga­
tott. A hiányt akkor vette észre, mikor ba­
rátja elvált tőle. Elvesztette vagy ellopták, 
nem tudja. Az esetet feljelentette a rendőr­
ségnél. Süsse ki az, ha tudja.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozást, 
jelentették be : Simon Juliánná ev. ref. 46 
éves.

* Irigyen nézik az összes pálinka­
gyárak az hlső Alföldi Cognacgyár r. t. 
óriási fellendülését, mert az általa gyártott 
barack-pálinkák teljesen kiszorítják más 
pálinkák használatát. — A szép irodalmu 
Barack-Hiradót ingyen és bérmentve küldi 
a gyárvezetősóg Kecskemétről.

* Hol kereteztoBsttk képeinket ?
Lám Sáudor üveg- és porcellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéháziján minden nap zene-estély,
, , * *U«e *« gouwerirozást, báli ruhákat, gőz­
fodrokat gyorsan és olcsón készít Rózsat.A, 
Debrecen, főposta mellett.

tekintélyek előszeretettel rendelik 
CBUZ- és kosrvényes betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már

Ekék,, Vetőgép, Szecskavágó, Morzsoló, 
Répa vágó stb. csak egyedül

hanhatók1!^^® vaskeresksdőkníl,
kaphatok Oeüirecen, Paac-utca 7. szám.
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néhányszor! bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
íra 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
‘ ógyszeréeznél, Debrecen, Kossuth-utoa, „Arany 
kizárva“ gyógyszertár.
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Kedvező békekilátások.
Andrássy az előtérben.
Á választások évfordulója.

— Éjjeli távirat. —
— január 26.

Becsből érkezett hírek szerint 
a békekilátások nagyon kedvezőek. 
Budapesten már sokkal pesszimisz- 
tikusabban_ fogják fel a dolgokat s 
különösen Tisza István gr. és BántTy 
Dezső nem látják olyan rózsaszín­
ben a dolgokat.

Értesüléseink a következők :
Bécs, jan. 26. Fejérváry Géza 

bárót ma 1 órától fél 4 óráig fo­
gadta a király. Ugyanakkor fo­
gadta Burián, Pitreich és Golu- 
chowszky közös minisztereket, a 
király koronatanácsot tartott. Fe­
jérváry a hírlapírók előtt nem nyi­
latkozott s csak ennyit mendott :

— Még holnap is itt maradok.
Budapest, jan. 26. Délben elter­

jedt az a hir, hogy Andrássy Gyula 
grófot a kipály kihallgatásra hívja 
magához. És tényleg délután 5 óra 
15 perckor Andrássy Gyula Bécsbe 
utazott. Este 9 órakor érkezett meg 
Bécsbe, a Bristol szállodába szállott. 
Most már bizonyos, hogy a király 
Andrássyt holnap kihallgatáson fo­
gadja.

Andrássy a katonai követelé­
sek tárgyában annak idején Pit- 
reich-kal tárgyalásokat folytatott. 
Pitreich felszólítására ekkor a mon­
dottakat írásba foglalta s azokat 
most beterjesztették a királyhoz, 
mint „óhajtás“-okát.

Andrássy mielőtt elutazott volna, 
ma is hosszan tárgyalt Lukács 
Lászlóval és Kossuth Ferenccel. 
Andrássyt pedig meglátogatták Széli 
Kálmán és báró Bánffy Dezső. 
Később meglátogatta gróf Zichy 
Aladár is.

Az Andrássy-féle bókepontok 
megfelelnek a koalíció irányel­
veinek.

Általában Becsből a legkedve­
zőbb híreket jelentik.

Azt is hirlelik, hogy a had­
ügyminisztériumban ma tárgyalá­
sok indultak meg olyan irányban, 
"°gy a Magyarországon behívott 
póttartalékos katonák családjainak 
maguk a hadügyi kormányok nyújt­
sanak anyagi kárpótlást.

a ezabadelvüpárt ma gyűlést 
tartott volna, de a gyűlést határo­
zat nélkül elhalasztották. Szóval a 
szabadelvüpárt várja a fejlemé­
nyeket.

A koalícióban levő pártokban 
“t a hirt terjesztik, hogy a leg- 
utobbi általános választások évfor­
dulóján Becsből nagy meglepetésre 
van kilátásunk. Ez az évforduló 
holnap lesz.

Nem lehetetlen, hogy a király i

e napon manifesztumot intéz a 
néphez.

Tisza István gróf tegnap nyi­
latkozott a helyzetről.

0 sötétnek látja a helyzetet, de 
az nem aggasztja, hogy a bóketár- 
gyalások esetleg soká fognak hú­
zódni. Azt is kijelentette, hogy tü­
relmesen kell várni s nem szabad 
az ajtót becsukni magunk után. 
Szóval végleges szakításra ne töre­
kedjünk.

TÁVIRATOK.
Alfonz király házassága.
Madrid, jan. 25. Alfonz király San- 

Sebastianba és a délelőtt folyamán Biaritzba 
utazik tovább. Krisztina anyakirályné szin­
tén San-Sebastianba megy, ahol vasárnap a 
battenbergi hercegnő látogatását fogadja.

Páris, jan. 25. Alfonz király huszon­
négy órával előbb, mint ahogy jelezve volt, 
San-Sebastianba érkezett. A király azzal a 
szándékkal jött, hogy megkérje Ena batten­
bergi hercegnő kezet, aki most a közeli 
Biarritzban van vendégségen Hawel-Raumin- 
gen bárónőnél. A király Covadonga márki 
néven kelt útra, tehát ugyanazt a nevet 
használja, melyet 1870-ben az atyja is hasz­
nált, mikor háztüznézőbcn volt. "

A hercegprímás jobban van.
Budapest, jan. 25. Vaszary Ko­

los hercegprímás ma jobban van s 
szombat óta ma evett először. Or­
vosai kijelentették, hogy a krízisen 
túl van. a király a kabinetiroda 
utján kérdezősködött a hercegprí­
más állapota felől s Kohl Medard 
adott felvilágosítást.

A balkáni konfliktus.
Róma, január 25. A Mattino, Stampa 

ós más olasz la^ok következőleg imák az 
Ausztria-Magyarország és Szerbia között 
felmerült konfliktusról: Ausztria-Magyaror­
szág Szerbia alattomos eljárására csak a 
határzárral válaszolhatott. A belgrádi kor­
mány nemsokára egészen másképpen fog 
beszélni és tudja, hogy a hatalmakra ma 
hiába apellálna.

Berlin, január 25. A Vess Ztg. jelenti 
Belgrádból: Á kormány elhatározta, hogy ! 
tiltakozni fog a határzárnak Ausztria-Ma- 1 
gyarország részéről való elrendelése ellen. 
Ha a tiltakozásnak nem lesz eredménye, 
akkor a kormány nagyon éles represszáíiá- 
kat fog alkalmazni. Különösen a vágómarha 
ellen elrendelt határzárt itt az állategész­
ségügyi egyezménybe ütközőnek tekintik. 
Két Németországba szánt kocsirakomány 
húsnak a zimonyi pályaudvaron való vissza­
utasítása miatt az itteni nőmet követség 
valószínűleg tiltakozni fog.

A barsmegyei installáció.
Budapest, jan. 25. Sényi Kál­

mán ma megérkezett Aranyos- 
Marótra, ahol az ismert orfeum­
társulat szerzett számára szállást. 
Az orfeum-társulatot Hatvani Ká­
roly vezette s a primadonnák vol­
tak Nyitray Mariska és Ráday 
Teréz (aki az Angelotti mulatóban 
a nyáron itt működött). Kocsit 
azonban már nem kapott. Bevonu­
lása nagy katonai s csendőri ki- 
rendeltség mellett történt, az utcán 
egy helyen egy báb volt fel­
akasztva ezzel a felírással: „Ez a 
főispán“. A közgyűlési teremben

farkasorditó hideg volt. Az ajÖ*k, 
ablakok le voltak szedve, a kály­
hákat pedig kilökték. Az installá­
ción egyetlen törvényhatósági bi­
zottsági tag sem volt jelen. Csak 
egy budapesti miniszteri segéd- 
titkár és a saját titkárja voltak ott 
jelen. Az esküt azért a megyefŐ- 
nök letette s kijelentette:

— Miután bizottsági tag nincs 
jelen, a jegyzőkönyvet magam fo­
gom hitelesíteni.

Ezután azt mondta, hogy feb­
ruárban kivételes hatalommal fel­
ruházva fog vissza jönni s akkor 
aki a tisztviselők közül nem en­
gedelmeskedik neki, azt felfüg­
geszti.

Az orosz forradalom.
Pétervár, január 25. A minisztertanács 

az állami hivatalnokoknak politikai pártok­
hoz való tartozhatóságáról a következőkép­
pen határozott: A tisztviselők szabadságá­
ban áll meggyőződésükhöz híven akármely 
párthoz tartozni, kivéve azokat, amelyek a 
társadalmi rend felforgatását célozzák. Mint­
hogy az ő kötelességük hivatalukat lelki- 
ismeretesen betölteni, nem engedhető meg, 
hogy politikai működésük e cél megakadá­
lyozására irányuljon. A helyi és központi 
hatóságok önálló osztályainak vezetői, akik 
az alsóbbrendű hivatalnokok működését 
megbírálják, a bizottságok pártelnöksógének 
sem vezetői, sem képviselői, sem tagjai nem 
lehetnek.

Irkuck, január 25. (Pétervári Távirati 
Ügynökség.) Zima állomást forradalmárok 
tartották megszállva. A kiküldött csapatok 
a főcinkosokat letartóztatták és a rendet 
helyreállították, de az igazi vezért nem 
tudták elfogni.

London, január 25. Krakovski nagy­
iparost tegnapelőtt este két ismeretlen em­
ber, amikor gyárából hazafelé ment, agyon­
lőtte. Egy munkást, aki annak a gyanújá­
ban van, hogy a rendőrségnek kémszolgá­
latot tesz, társai előbb revolverlövósekket 
megsebesítették és később tőrszurásokkal 
megölték.

Szerbia — dacol.
Belgrád, jan. 25. A szerb vas­

úti igazgatóságok ma visszaren­
delték mindazon megrendeléseket, 
amelyeket a vasút számára Ausz­
triában és Magyarországon tettek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Egy óráért 14 nap. Boros Antal 

nádudvari lakos egy 7 korona értékű ezüst 
órát lopott. A debreceni törvényszék 14 napi 
fogházra Ítélte, hogy tudja meg, voltaképen 
hányat is ütött az óra.

§ A hadházi tyuktolvajok. Harlhá- 
zon történt, hogy a múlt tavaszon Varga 
Miklósné tyúkóljából 9 tyúkot s egy kakast 
éjjel elloptak. A lopást Zsíros Bálint ottani 
lakos követte el, akit rajta csíptek a dolgon. 
A, helybeli törvényszék tegnap 3 napi fog­
házra Ítélte. Ungvári Jánosáét pedig, akinél 
a tyúkok elrejtvo voltak, orgazdaságért 5 
napi fogságra s 10 korona pénzbüntetésre 
Ítélték.

§ Elitéit bérkocsié. Szigeti István 
debreceni bérkocsis az őszön, szeptember 
havában a Csapó-utcán elütötte Gollér Sán­
dor napszámost, aki is R napon túl tartó 
sérüléseket szenvedett. A debreceni kir. tör­
vényszék 40 korona fő és 20 korona mel­
lékbüntetésre Ítélte. Vádlott az ítéletben 
megnyugodott s az jogerőre emelkedett.
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Agyonlőtt diák.
Az orosz himnusz miatt
A minap hire jött Pétervárról, hogy az 

orosz njév estéjén egy vendéglőben agyon­
lőttek egy diákot. A véres konfliktus törté­
nete ez: Egy Ljadov nevű asszony újév es­
téjén a „Medvéhez“ címzett vendéglőben 
volt a fiiával, a ki a tecbnológizi intézet 
hallgatója és unokaöcscsővel, Davidov Ra­
vellel, a ki szintén diák. Mikor a nemzeti 
himnusz éneklésére került a sor, a diákok, 
Ljadov és Davidov szintén felállottak, do 
egyik lábakkal a székre térdepeltek. Egy ur 
látva ezt, sértő megjegyzést tett az ifjú 
Ljadovra, miközben kirántotta lába alól a 
széket:

— Tisztességes ember nem áll igy, ha 
a nemzeti hinmnszt éneklik.

Davidov erre megkérdezte az illetőt, 
hogy talán a csendőrséghez tartozik-e. Oku- 
nev — igy hívták az illetőt — azt felelte, 
hogy ő tisztviselő a minisztériumban és 
nem oly zülőtt alak, mint 6, a diák. Mikor 
Okunev eltávozott, Davidov és Ljadov utána 
mentek. Davidov kardot rántva kérdőre 
vonta Okunevet, aki erre revolvert vett elő 
és célba vette Davidovot. Ez megfordult és 
igy szólt hátra Okunovhez :

— Ha ön ily hitvány fráter, lőjjön 
hátba.

A következő pillanatban eldördült a 
fegyver és Davidov karján megsebesült. A 
diák erre megfordult és véres kezével arcul 
ütötte Okunevet, majd bekötve kezét zseb­
kendőjébe, visszament az asztalhoz. Időköz­
ben visszatért a vendéglőbe Qknnev és 
négyszer az asztalon keresztül Davidov felé 
lőtt Már az első lövés halálosan talalta 
Davidovot, a többi lövés már csak a holt­
testet érte. Ljadov erre felugorva az asztal­
tól, öklével háromszor Oknnev arcába vágott. 
Okunev egy golyója egy, a vendéglőben 
ülő hölgynek a lábába fúródott.

HIRBK.

Egy őrült körözése. Krainburgból 
táviratot kapott a budapesti főkapitányság, 
mely tudtára adja, hogy onnan Obiak Lő­
rinc kereskedő, a kin az utóbbi időben az 
elmebetegség jelei mutatkoztak, négyezer 
koronával, állítólag bevándorlás céljából Bu­
dapesten utazott. A krainburgi rendőrség 
kéri a pudapestit, kutasson az őrült után” 
akadályozza meg, hogy a pénzt kiadja és 
tol oncolja haza. Keresik.

Eljegyzés az oroszlán ketrecben.
Parisból jelentik, hogy ott a minap eljegyzést 
kötöttek az állatsereglet oroszlánketrecóben. A 
\ akin erők kik lehettek volna mások, mint egy 
oroszláuszeliditőnő és annak egy kollegája. Az 
oroszlánszcliditőnő vőlegényével együtt ünnepi 
öltözetben ment az oroszlánkotrocbo, ahol elő­
ször megtörtént a jegyváltás, majd egy pohár 
pezsgőt ittak jövendő boldogságukra, vótnii 
pezsgővel megkereszteltek egy' nóhánv ' órával 
azelőtt világra jött ovoszlánkölyküt.

Nuri basa leányai. Nuri basa meg­
szökött, két leánya, mint a Figaró jelenti, 
Parisba érkezett. A két leányt már Belgád­
ban letartóztatták, hogy atyjuknak átadják 
őket, de a leányoknak az utolsó pillanatban 
sikerült megszökniök. Szerb rendőrök körül­
vették a belgrádi pályaudvart s ily módon 
akarták napról-napra megakadályozni, hogy 
a leányok onnan elutazhassanak, de egy 
barátjuk segítségével bárkán átkeltek a Du­
mm és Zimonyban a legközelebbi vonattal 
1 ánsba utaztak. Nuri basa francia szárma­
zású es (haicaunef grófnak fia, aki a het­
venes évek végén áttért a mohamedán val­
lásra.
A (t,i,ze“kft év°s leány esküvője.
Az Omo állambeli Nilesben történt, hogy 
Thomas biro összeeskette Regine Coty 
tizenkét éves leánykát és Roeo Augustine 
huszonhárom eves ifjút. A menyasszony 
még rövid ruhát visel s egészen gvermok-

számba megy. Az ifjú pár ezelőtt is együtt 
ólt s minthogy felvilágosították őket a 
helyzet lehetetlenségéről, az ifjú hamarosan 
kivette az engedélyt s megesküdtek. A 
„Humane Society“ mindent elkövet a há­
zasság megsemmisítésére.

Egy 128 éves asszony halála.
luleea románja városban a napokban meg 
halt egy Pavlov Anya nevű munkásasz- 
szony, ki kerek 126 évig élt. Anyakönyvi 
adatok bizonyítják, hogy az elhunyt 1780. 
évbon született Tulcea városban. Ebből az 
alkalomból érdekes anyakönyvi adatokra 
jöttek. Kitűnt ugyanis, hogy a tulceai já­
rásban, alig egy pár község bolgár lakosa 
között, több mint 300 ember van, akik a 
századik éven felül vannak.

A koositoló tragédiája. Ruttkáról
jelentik , Varga József kassai vasúti kocsitoló 
rövid szabadságidejét ruttkai rokonainál töltötte. 
Hogy ügyességét rokonai előtt bemutassa, e°y 
tolató vonat koscijai között át akart menni a 
sínpár túlsó oldalára, de ez nem sikerült neki, 
mert még mielőtt a sínek közül kiugorhatott 

l volna, a kocsik összecsaptak s Vargát össze­
nyomták. Már csak holttestét húzták ki a ko­
csik alól.

Lefejezett négerek. Havannából je­
lentik : Domengo Bocourt öreg négert és 
Victor Molina mulattot a börtönben lefejez­
ték. Mindkét emberről az volt a hit, hogy 
nagyhatalmú kuruzslók s büntettük is abból 
származott, hogy a kuruzslásra szükségük 
volt egy gyermek szivére s e miatt megöl­
ték Joila Diazt, egy fehér leánykát szivét 
kivágták s egy beteg néger asszonynak be­
adták mint biztos gyógyszert. Mikor nyil­
vánosságra jutott a két néger bűne, a felhá­
borodott fehérek betörtek a börtönbe s ott 
a helyszínén mindkét tettesnek leütötték 
fejét.

Öngyilkosság a sok gyermek miatt.
Clevelandoan John Fusiher, kit neje a minap 
a kilencedik gyermekkel ajándékozott meg, 
annyira elkeseredett e miatt, hogy kiment asz­
talos műhelyébe és ott megeresztette a gázt s 
leült székére a halált bevárni. Hátrahagyott 
levelében azt hozza fel öngyilkossága okául, 
hogy úgy sem tud tizenegy tagból álló család­
jának kenyeret adui, hát csak haszontalan 
tagja á társadalomnak. Pár óra múlva csak­
ugyan meghalt s minden ébresztési kísérlet 
kárbaveszett.

Ölhet-e az orvos ? Régi probléma, 
csaknem olyan régi, mint az az éle, amely 
az orvosok emberpusztitásárói szól. Szabad-e 
az orvosnak a betegét, ha gyógyithatatlan- 
ságarol meggyőződést szerzett, valami gyor­
san és fájdalom nélkül ölő méreggel meg­
váltani kínos szenvedéseitől. A problémát 
Ohio amerikai állam hozta először a tör­
vényhozás elé. Egy New-Yorkból érkező 
táviratunk jelenti, hogy Obié állam kép­
viselőháza legközelebb törvényjavaslatot fog 
tárgyalni, amely megengedi az orvosoknak, 
hogy menthetetlen betegeknek saját kíván­
ságukra, szenvedéseik megváltása végett 
gjorsan ölő mérget adhassanak be, vagy 
más alkalmas módon megrövidítsék kínjai­
kat A törvényjavaslat benyújtására egy új­
ságcikk adott alkalmat. Miss Anna Hall, 

fiatal leány elpanaszolta a közönségnek, 
hogy az édesanyja halálos betegen kínlódik, 
az orvosok menthetetlennek mondják és 
hiába könyörög a leányának, hogy egy kis 
kloroformmal szabadítsa meg a kinszenve- 
deseitől. A lanya nem teheti mert gyilkossá 
lenne és a törvény elé kerülne. Ohio törvény­
hozói foglalkoznak majd ezzel a kérdéssel.
11a megengedik az orvosnak a jámbor 
gyilkosságot, nagy kövotkezésü dolgot mü­
veinek. Az emberi ész, az emberi Ítélet 
véges és tévedhet a határ megtalálásában,

a? éJet és kezdődik a biztos 
ha ál. \ ajjon akadna-e orvos, aki nyugodt 
lelki smerettei ki meri mondani, a betegre a 
halálos ítéletet es nem reszkető kézzel be 
meri adni neki a mérget . ,

A Guszti fej sebe.
A ilobroceni főispán gyógy. 

kezelése körül xflta támadt nz 
orvosok között. A fővárosi or­
vosok a debreceni doktorokat 
hibáztatják és viszont.

Fővárosi orvosok kara :
Nagy váddal szálluuk Debrecenre . , .
Kit ott megvernek, meg van verve.
Ha vét is tán a cívis botja,
A hajdú-doktor helyrehozza 
S úgy kezeli a sebet,
Hogy többó az he nem heged.
Kovács Gusztáv a tanú rája,
Rossz volt az urak politikája.

Debreceni ellenkar:
Tagadjuk ! Mi jól bekötöztük,
Sőt enyhe irral béfödöztük.

Fővárosi kar:
Mitsem használ a tagadás, —
Mutatja a nagy dagad ás.
A dagadás, a szörnyű fej seb . . .

Debreceni ellenkar a
Ah, önök sivár konkurrensek!
E bizonyíték mind kevés, —
Rossz volt az utókezelés.
Ha T°It is komplikáció,
Ez ránk nem disputálható.
A daganat, a szörnyű fejseb,
Az önök müve, nagy docencok.

Fővárosi kar:
Az önöké, az önöké,
Vidéki tudós köröké.

Kovács Guszti:
Urak, mig önök meglatolják,
Hogy melyikük hibázta dolgát,
Mind dagadóbbá lesz dag-om,
A tököt is tuldagadom . . .
S ha vitájuknak vége lesz,
A válság elmúlt, béke lesz 
És nem lesz főispánra szüksé»
Kire a látleletet süssék . .
8 a mi belőlem megmarad:
Egy óriási daganat.

Üzstx

M
indenféle 

«■ nyomtatványt
gyorsan, ízlésesen és olcsón m m

kiállít a lg
Betereli! Újság || j|

nyomdája, 
Lamprecüt-palota 42.

Beszélgetés a szerb
miniszterelnökkel.

— Fővárosi tudósítónktól. —
. A »Z®itl‘ egyik munkatársa érdekes 

^t&l0tt St°jan°vichs szerb 
mmisztei elnökkel. A szerb miniszterelnök a
nyilatkozott01’*' vámháboruró1 a következőkép

, T A vámháboru váratlanul ért. A 
Iw Í°Táuy mindent megtett, amit csak 

1A ma|yar ,ós az osztrák kívánsá­
gokat teljesen figyelembe vette. A mi vála-
n«Sb-6féSZeA mogegyezik a magyar és az 

íormány . Jegyzékével. Kötelességet 
arra oezve, hogy úgy változtatjuk 

meg a bolgár-szerb egyezményt, ahogy ezt 
az oszt rak-mag var szerződés kívánja.
vav'tt/u6’ 10gy ,®zt a szerződést még nem kötötték meg, előre nem tudhatjuk, hogy
ményttaSSUí meff a bolgár-szerb cgyez-

, nGm fogadta el a szerb kor­
mány kerdezte a hirlapiró — az osztrák- 
magyar jegyzéket szó szerint, ha oíy nagy 
súlyt helyez erre. ^
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— Nem kötelezhetjük magunkat előre 

minden változtatásra, amit a magyar és az 
osztrák kormány követel. A vámunió olyan 
pontokat is tartalmaz, amely Magyarorszá­
got és Ausztriát nem érinti.

— Azzal is vádolják a szerb kormányt
mondotta a hírlapíró — hogy eleinte 

több módosítást ajánlt, mint amennyit most 
akar adni.

— Ez nem áll — válaszolt a szerb 
miniszterelnök. A szerb kormány kezdettől 
fogva korrektül és lojálisán járt el. Mindent 
megtettünk, hogy az affért elsimítsuk.

— És mi fog most történni ?
— Azt hiszem még mindig. Becsben 

be fogják látni, hogy mi mit kérünk. Min­
dent '"megteszünk, csakhogy az affért el­
simítsuk.

— De ez már bajosan fog menni a 
mai határzárás után — mondta a hírlapíró.

A miniszterelnök a „határzárás" szóra 
izgatottan szólt.

— A határzárásról még eddig hi­
vatalos értesítést nem kaptam. Ha azon­
ban a magyar és az osztrák kormány ezt 
tényleg megtette, úgy ezt szerződésszegés­
nek tartjuk és hasonló módon lógunk el­
járni és határainkat a magyar és az osz­
trák behozatal előtt elzárjuk.

A mostani szerződés március elsején 
jár le és a terminust mindkét félnek addig 
tisztelni kell. Ha a határzbrás megtörtént, 
megszűntnek tartjuk a március elsejéig szó- 
szerződést. De máskülönben is az eset csak 
óvatosságra int a jövőre nézve, hogy csak 
olyan szerződést írjunk alá Magyarországgal 
és Ausztriával, a melyekért garantálnak.

Ingatlanok forgalma.
Dr. Csűrös Ferenc és neje, Mocsáry 

Magdolna veszik a debreceni 5376. sztjkvben 
foglalt Bethlen-utea 67. számú házat özv. 
Tömösvári Mihályné Nagy Erzsébet és Nagy 
Jánostól 9100.

Győri György és neje Viszokai Anna 
veszik a debreceni 3377. sz. tjkvben foglalt 
Hajnal-utca 5. sz. házat özv. Czeglédi An- 
drásnétől 1200 kor.

Nagy József és Nagy Zsuzsánna veszik 
a debreceni 454. sztjkvben foglalt Bercsényi- 
utca 54. sz. házat Kun István és neje Nagy 
Rozáliától 1300 kor.

Szatmári. József és neje Molnár Zsu­
zsánna veszik a debreceni 6507 sz. tjkvben 
foglalt 142 és fél négyszögöl csigekerti sző­
lőt Kokas Márton és neje Tóth Zsuzsánriá- 
tól 2000 koronáért.

Kovács István és neje Seres Juliánná 
veszik a debreceni 3115. sz. tjkvben foglalt 
1 hold 800 négyszögöl ondódi földet Veres 
Gábortól 1300 koronáért.

Privitzev József és neje Rácz Juliánná 
veszik a debreceni 8098. sz. tjkvben foglalt 
Morgó-utca 19. sz. házat Barna Mihályné 
Szele Máriától 12,000 kor.

Csengeri Ignác és neje Blau Regina 
veszik a debreceni 3188. sz. tjkvben foglalt 
1043 négyszögöl ujosztásu földet Kovács 
István és neje Seres Juliánnától 1073 kor.

hasznos tudnivalók.
^"ehér cipő tisztítása. Rendesen meg- 

Sjful a fehér bőr, ha benzinnel és kenyér- 
bellel tisztítjuk, de ha ez nem vezet célhoz, 
akkor pépet készítünk porrá tört krétából, 
keményítőből és vízből, a cipőre kenjük és 
üa megszáradt lekefóljük róla.

, Tisztitó szappan. Kitűnő peeséttisz- 
sn° ®zaPpan készíthető 30 rész borosból és 
í r6sz panamaforgács-oldatból. E kevorék- 

f-z hozzáadunk 450 rész szódanélküli ol- 
asztott szappant és plókszelencébe öntjük, 
nol megszilárdul. A panamaforgács-oída- 

• készítjük, hogy a forgácsra forró 
et öntünk és egész éjjel rajta hagyjuk, 

ubtiap az átszűrt levét felére befőzzük.
Viz mint fájdalom osillapitd. Egy

vL t1 J*P nemrég azt irta, hogy a destillált 
kot’ v fokain vagy egyéb oldatok módjára 

ocsKendozik, alkalmas a helyi érzéstele­

nítésre. Ezt az állítást most németországi 
orvosi körökben megerősítik. A nyert ta­
pasztalatok alapján azt hangoztatják, hogy 
a vele való bánás nagyon egyszerű, maga a 
szer mérgezést nem okoz, nyomában nem 
jár rosszullét vagy hányás, sem a szívnek, 
sem a tüdőnek, vagy vesének nem ártalmas. 
Az eddigi kimutatások szerint a viz-injekciót 
ötvenegy esetben alkalmazták nagy sikerrel, 
a többi közt hasmetszésnól, érdaganatoknál, 
bélbántalmakuái. A víznek fájdalomcsillapító 
hatását annak tulajdonítják, hogy kitágítja 
az idegvógeket és ezzel érzéketlenné teszi 
őket.

Könnyen elképzelhető,
hogy egy olyan szer, amely a szervezetet uj 
erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszi arra, 
hogy fenyegetőig fellépő betegségeknek hat­
hatósan ellent tudjon állani. Ezt legkönnyebben 
a SCÓTT-fóle EMULSIÓ használata által érhet­
jük el. A SCOTT-féle EMULSIÓ jó izüésköny- 
nyen emészthető készítmény, mely legfinomabb 
gyógy csukamájolajból készül mész és nátron hypo- 
pbospbitok hozzáadásával. A csukamájolaj az 
egészséges, izmos hús képződését előmozdítja, 
míg a hypophosphiták az idegeket edzik és az 
életerőt fokozzák. g

Ä SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a 
„hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél­

bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 
bórmentve szolgál:

Dr. B U D A I EMIL 
„Városi gyógy szertára“

_ BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. m fillér.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Ápr. búza 1906. 17.06 (100 kgr.-ként)
Okt. búza 1906. 16.86
^.pr. rozs 1906. 13.94 .,
Apr. zab 1906. 14.86

Értéktőzsde.
Köttetett: I

Magyar hitelrészvény 797.—
Osztrák hitelrészvóny 676.75

Tiszavidáki mezőgazdák
szövetkezete

Debrecen, Sxéchen^i-irtca I.
Telefon 458,

Az 1906-ik évi í. számú árjegyzékünk : 
vetőmagvak, takarmánycikkek,' kőszén, 
mütrágyafélék, szalonna és zsír, olaj és 
kenőcsök, zsákok ós ponyvák, gazdasági' 
cs technikai cikkek és gőzeke bérszán­
tásról megjelent és kívánatra bérmfentve 

küldjük. 2053

Olasz 3ir©h
Ciroktermelósre vonatkozó előnyös felté­
telekről, — holdankint 40 korona kamat­
mentes előleg-nyújtás stb. — készséggel 

szolgálunk felvilágosítással.
Egyben felhívjuk a t. c. gazdaközönséget 

a szövetkezetünkbe való belépésre.

Ä Magyar Cirokipar
Részvénytársaság Budapesten.

NYÍLTTÉRI)

fiiadé ház
főtéren, alatta gyógyszertár.

A ház tehermentes. Eladási ára: 45 ezer forint. 
Fizetési feltételek kedvezők. Csak komoly ve­
vőkkel tárgyalok. Eladási határidő : február 1., 
azontúl már nem eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető kizárólag Nagy Lajos adásvételi iro­

dájában Csapó-u. 13. sz. alatt.

6

1

Árverési hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határ­
ideje lejárt, hatósági kiküldött jelenlétében
1906. év február hó 9-én d, u. 2Va lírakor
tartandónyilvános árverésen elfognak adatui. 

Debrecen, 1906. január hó 22.,
Debreceni kézi zálogkölcsön-intézet részvénytársaság 

Arany János-u- 9.
W) Igazgatóság,

A t. gazdaközönség figyelmét fel­
hívja azon körülményre, hogy igen elő­
nyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok
termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételek­
kel, valamint a termeltetésre vonatkozó 
minden utbaigazítássál készzéggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője
HoIIäsdar Adolf és Fia,

cég 2035
DEBREGZEN, Piacz-utcza 28. szám.

iijan lananzA 83 58pr
Piaez-Kctcza S3="

1 Szövetkezet
SZb cin

CMLcí@«5 ÄacSBEcsSSBaSHc®-* ad
négy vagy nyolc évre

utólagos kamatelszámolással is, személyt ke­
zesség, betábiázás és értékpapír fedezett 
melleit. 1 betét 20 fillér. Uj tagok f. évi 
március bő 1-ig mulasztási illeték fizetése 

nélkül vétetnek fel.

A legújabb masaim és ponge 
selymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Gristaliu és Batisztok 
minden színben. — Újdon­
ság. Egyes hímzett ruhák, 
különböző mhadtszek, sza­
lagos;, legyezők, báli kez- 
tytik, harisnyák. — Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérek minden fazonban, ingek 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

öntsek Kornél,
női és férfi divat áruházában

Debrecen Kossuth-ntba 1. szám.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
»w

Dij» 10 ezóig 40 fillér, minden további azó 
4 fillér, vaetagabb betűkkel nyomtatott ezó 

4 krajcár, 6 Ellér. =====

Levélben! tudakozódásokra fontosán vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

ktildetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők. »

Út­
ba- I

Levelezés.
JANUÁR 2. A jelzett napon háromnegyed 6 

órakor ott leszek.

Ejáeiiat.
CSEMEGE ALMÁT, válogatott ranette, hatul, 

ponik, törökbálint, szercsike, eperpogácsa és 
bőralmákból vegyesen, Ötkilós postakosárral 
4 koronáért, tizkilóssal 7 koronáért; rétes­
almát tizkilós postakosárral 5 koronáért; faj­
tiszta körtét ötkilós postakosárral, harden- 
pontvajonc, Ferdinand vajkörto és szagos 
császárkörtét vegyesen 6 koronáért: mézédes 
magyar szőlőt 6 koronáért: vérpiros naran­
csot 3-30 koronáért; messiniai fajnarancsot 
2'20; óriás jaffanarancsot 2'50koronáért; man­
darint 3'20 koronáért; citromot 2-20 ; karfiolt 
2'60; római maronit 2-40 koronáért,valameny- 
nyit ötkilós postakosárral díjmentes csoma­
golással szállít Bunetto Malvina gyümölcs­
kivitele, Budapest, Csömöri-ut 26.

1906 MÁJUS 1-re több rendbeli 3—4—5 szobás
lakás, fürdőszoba, gáz és vízvezetékkel kiadó. 
Bővebbet Piac-u. 71. szám, az üzletben. 4653

BÁBÁK" mindennemű javítását olcsón elvállalja 
Miklósné és Társa bazárüzlete (Főtér). 4626

BETHLEN-u. 20. sz. alatt 7 szobából álló utcai 
lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re 
kiadó.____________________ ___________  4605

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért,
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzóst,

fomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 
__ 2- sz. _______________ 4525

VILÁGHÍRŰ Martell cognac J. &Martell & Co. 
Debrecen és vidéke részére főraktár Váray 
József kereskedésében. 4956

PALOTÁtiTÁNCHOZ arany csipkék, gyöngyök 
és sajtások megérkeztek. Benyáts Emilnél. 4670

Kereslete
TANULÓ fiú felvételik Tolnai Dániel cipő ég 

nri divat üzletében Piac-u. 49. sz. 4669
GAZDASÁGI gépész, kovács konvencióra ki­

sebb gazdaságba kerestetik. Cim a kiadó­
ban.__________________________________ 4668

FŰSZERKERESKEDŐSEGÉD alkalmazást nyer 
Merkli Ferencnél Füvészkert-u. 14. 4646
EGY fiatál nő, magyar és német uyelvet jól 

birja elárusító vágy pénztárosnői állást ke­
res-___________________ 4672

HASZNÁLT, fényezett vagy matt Íróasztal meg­
vételre kerestetik. Katz Jakab Arany János-u-

Eladás.
SAJÁT termésű kerti faj borom 400 liter lite­

renként 16 kr.-ért eladó dr. Mariska GvÖnrv 
Széchenyi-u. 12. 4990

ELADÓ a Rakovszky-utcábau két kisebb ház- 
Ára együtt 2700 frt. Terheli 900 Irt. Bővebbet 
Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 461y

ELADÓ egy szép ház a Bercsényi-utcában ára 
3800 frt. Terheli 1500 frt. Bővebbet Nagy La­
jos irodája Csapó-u. 13. 4612

ELADÓ jövedelmező liáz a Hadházi-utcában
navy udvarral. Ára 2800 forint, terheli 600 
forint. Nagy Lajos adásvételi irodája, Csapó- 

jutcajik sz. 4633
KEVESET használt, nagyon szép, pedálos cím- 

hatom fele áron eladó. Cim a kiodóban. 4671
ELADÓ 11ÁZ. Apafi-u. 67. sz. kedvező feltéte­

lek mellett kevés pénzzel megvehető, értekez­
hetni ugyanott. 4673

fTELEKI-u. 75. sz. a. ház eladó. Értekezhet”! 
lehet, dr. Balogh Géza ügyvédnél Batthyány! 
utca 13. sz. 467g

Máthé János
légssesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.
Légszesz, vízvezeték, angol elesett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe- 
rendezési, központi vízmelegítő készülékok, 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoé árban eszközöltetnek. 2044

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztok'at. Selymek: 
Christalin,_ Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, 
= Liounaise divatos báli színekben. .........

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip- 
kóyol díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezek, báli 'mztyük, 
fehér és színes áttört „harisnyák iszték-
===== ban, olcsó szabott áraknuz. —...........

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen^ Eézsaitér.

Központi
mint szövetkezet megalakult.

Egy íörxsbetét 50 fiiiér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyön törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztositani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tőj

Főpiaca 65- Szár).
Cségely-ház.

Előjegyzéseket elfogni alantirt igazgatóság, valamint 
minden iizlot, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1G6G 
Az igazgatóság: Szárny Gyula kercsk. ós 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Ádorjón kir. taná­
csos, ltir körjegyző alolnök. Lichtblau Albert ügyve- 
vezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jogyző

Üzletemben a legmodernebb 
képkeretek készítettnek
úgymint: olajfestmények, akva- 
rellek, krétarajzok vagy bármi­
lyen más képekhez, tetszés sze­
rinti kivitelben. Felhívom a t. 
c. vevőközönségnek a kiraka­
tomban kiállított rámák meg­
tekintésére becses figyelmét.

Pongráez Géza
papírgyári raktára

a Bika szá 8 loda meBlett.

Waiódi karlócai^ f! $1 V»
racz urrijos

8 íiweg 75 kis

r r f

KOMTSEK GÉZÁIUL
Főíízlet: Kcssuth-ntcza. 
Fióküzlet: Csapó-aícza.

farsangi 
alkalmi

a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

3osznay3.é$£ársal
Divat- és szönyegáruházában

Debreaen, Kossntlnsfca 5. szám.
A palotástánc

dfSzn?3gyar rúbájáboz =
szükséges

selyem- és bársony-brokátok, arany 
y-Tsz-és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Minős többé
m e*-**«i v*aue,

SERTÉSPOR (törvényesen védve és miuiszterileg segélyezve) 
óvszer, korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség. Aki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a leg- 
vészesebb időben som hallhat el, mert hogy'ez nem üres reklám 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés 
arat károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona
MATILD crém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arcpor, szőpitő- 
szerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budanesf Helv-1 _v<i _1. zL.r .ais- •ntiVbon ’Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

ECüM ISTVÁN, gyógyszerész
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Labora- 
torie cosmetique Matild“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi labo­

ratórium mintájára 1895-ben Budapesten )
Hajduszováton, Debrezcen mellett, Kossuth-ntcza.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bőrmentve.

Nyomatott köriorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


